

# 湖北低风险市县增至71个 仅武汉市城区为高风险

**新华社消息** 依据国务院应对新型冠状病毒感染肺炎疫情联防联控机制《关于科学防治精准施策分区分级做好新冠肺炎疫情防控工作的指导意见》中的风险划定标准,经湖北省疾控中心组织专家评估,截至3月15日24时,湖北省低风险市县增至71个,中风险市县降至4个,高风险市县仅武汉市城区。

其中,低风险市县为:五峰县、咸丰县、来凤县、神农架林区、远安县、兴山县、鹤峰县、秭归县、巴东县、宣恩县、宜都市、保康县、竹溪县、竹山县、房县、江陵县、郧西县、老河口市、建始县、利川市、通城县、长阳县、恩施市、罗田县、崇阳县、枝江市、英山县、南漳县、当阳市、通山县、丹江口市、宜城市、松滋市、谷城县、嘉鱼县、石首市、沙阳县、随县、潜江市、公安县、咸宁市城区、阳新县、赤壁市、团风县、枣阳市、京山市、武穴市、大冶市、荆门市城区、孝昌县、麻城市、监利县、黄梅县、蕲春县、浠水县、大悟县、红安县、应城市、广水市、洪湖市、荆州市城区、十堰市城区、天门市、安陆市、仙桃市、宜昌市城区、襄阳市城区、汉川市、随州市城区、孝感市城区、云梦县。

中风险市县为:钟祥市、黄石市城区、黄冈市城区、鄂州市城区。仅有的1个高风险市县为武汉市城区。(梁建强 王 贤)

## ◎ 相关新闻

### 北京新增9例境外输入确诊病例

**新华社消息** 记者17日从北京市卫生健康委获悉,3月16日0时~24时,北京市新增9例境外输入新冠肺炎确诊病例,无新增本地确诊病例。截至16日24时,北京市累计报告境外输入确诊病例40例。

据了解,9例境外输入确诊病例中,西班牙6例,美国1例,英国2例。16日0时至24时,北京市新增报告境外疑似病例7例,其中英国3例,美国、法国、荷兰、埃及各1例,新增密切接触者14人。

截至16日24时,北京市累计报告确诊病例455例,治愈出院368例,死亡8例。现有疑似病例36例,累计确定密切接触者3884人,其中410人尚在隔离医学观察中。

全市有13个区已连续14天以上无新增确诊病例,平谷区自有疫情以来无报告病例。(侠 克)

### 上海累计报告境外输入确诊病例20例

**新华社消息** 上海市卫健委17日通报,16日0~24时,通过口岸联防联控机制,上海报告3例境外输入性新冠肺炎确诊病例。截至16日24时,上海累计报告境外输入性确诊病例20例,现有44例境外输入性疑似病例正在排查中。

20例境外输入性病例中,按输入地分,意大利10例,伊朗4例,美国2例,西班牙2例,法国1例,英国1例,均在院治疗。

3月16日0~24时,上海无新增本地新冠肺炎确诊病例。截至16日24时,上海累计报告本地确诊病例338例,现有14例本地疑似病例正在排查中。(仇 逸 袁 全)

## 深圳155个项目集中开工 总投资1843亿

**新华社消息** 17日,深圳机场三跑道扩建项目陆域工程暨深圳市今年第一季度新开工项目集中启动活动在深圳机场举行,本次集中新开工项目共155个,总投资约1843亿元,年度计划投资约364亿元。

据统计,这些项目中基础设施类项目115个,产业类项目20个,城市更新类项目20个,总投资额超过50亿元的大项目5个。

其中,深圳机场三跑道扩建项目总投资达123.3亿元,建成后将可满足深圳机场年旅客吞吐量8000万、货邮吞吐量260万吨的保障目标,有效提升机场运行保障能力,有力支撑深圳国际航空枢纽和粤港澳大湾区世界级机场群建设。

据了解,深圳机场现有两条平行跑道。根据规划,三跑道长3600米,宽45米,飞行区按照最高等级4F级建设,建成后可起降A380等各类大型客机,建设内容包括空管工程、机场工程、配套陆域形成及软基处理工程和配套防洪排涝工程四个部分。

据介绍,2019年,深圳机场迈入全球最繁忙机场行列。当年旅客吞吐量首次突破5000万,全球排名从第32位上升至第26位;货邮吞吐量全球排名从第25位上升至第23位;国际旅客增速连续三年排名全国第一。(王 丰)



### 挥别武汉

3月17日,贵州医疗队员向欢送的人们挥手致意。当日,支援湖北的部分贵州医疗队员和湖南医疗队员从武汉火车站乘坐高铁离开。

摄影/新华社记者 沈伯韩

## 北京海关:“未来一周11万人将从欧洲到京”系虚假信息

**新华社消息** 针对“未来一周11万人将从欧洲到京”的传言,北京海关17日通过官方微博澄清,该传言系虚假信息。

近日,有网络传言称:“北京海关向国内航空公司汇总欧洲至北京航班机票预订情况,中午统计结果出来了,未来一周有11万人从欧洲各地到北京。”北京海关表示,经核实,该关未开展过此项调查,该消息为虚假信息。北京海关提醒网民理性对待网络信息,不信谣、不传谣。(王晓洁)

## 全国已有180多家博物馆恢复开放

**新华社消息** 记者从国家文物局获悉,截至3月15日,山西、内蒙古、安徽等19个省(区、市)的180多家博物馆在切实做好疫情防控工作的前提下陆续恢复对外开放,其中19家为一级博物馆。

国家文物局此前发出通知,就疫情防控期间文博单位恢复开放和复工有关工作进行部署,提出明确为低风险区域的博物馆、纪念馆和开放的文物保护单位,经当地党委政府同意后,可有序恢复开放;中风险区域的文物保护单位、遗址类博物馆的露天场所可逐步恢复开放。同时,各文物、博物馆开放单位可采取网上实名预约、总量控制、分时分流、语音讲解、数字导览等措施,减少人员聚集。

记者在一些恢复开放的博物馆发布的公告中看到,这些博物馆对参观观众在提前预约、测量体温等方面提出了明确要求,并提醒观众做好个人防护。

专家表示,博物馆恢复开放,防控要求不能降。尤其是密闭式博物馆纪念馆,防控措施要更加严格,事关观众的身体健康和生命安全,绝不能疏忽大意。(施雨岑)

## 中国饭店协会倡议餐饮企业提供公勺公筷

**新华社消息** 围桌合餐是中国人主要用餐方式,但合餐很容易带来疾病传播。对此,中国饭店协会日前发布倡议,引导餐饮企业开展公勺公筷双筷健康行动,做健康饮食习惯的倡行者。

倡议提出,餐饮企业对围桌合餐主动提供公勺公筷或双筷,引导客人正

确使用,阻断餐桌上的疾病传播途径。有条件的情况下,提供分餐制服务,提升健康服务理念,培养客人健康文明用餐意识,倡导餐桌文化新风尚。与此同时,做好餐具卫生消毒工作,保证食材卫生安全,建立食材追溯体制。拒烹、拒售、拒食野生动物,切实保障人民群众生命健康安全。

中国饭店协会会长韩明表示,实行分餐制,不仅能预防和减少多种疾病交叉感染的机会,也可以按需提供餐食,减少食物浪费。餐饮企业可根据不同业态和规模,采用服务员餐桌分餐、上菜前分餐、自助餐、摆放公勺公筷等多种分餐方式。

(王雨萧 陈炜伟)

## 云南勐腊警方破获特大贩毒案 缴毒逾176公斤

**新华社消息** 西双版纳傣族自治州勐腊县公安局禁毒大队日前破获一起特大贩卖毒品案,缴获毒品176.6公斤,抓获犯罪嫌疑人2名。

近日,勐腊县公安局禁毒大队在工作中获取一条线索:有一伙外籍毒贩正准备在西双版纳州勐海县西定乡一带交易毒品。警方前往勐海县西定乡一带,开展了缜密的侦查工作。12日18时40分许,一辆无牌微型车进入警方视线并渐渐驶入埋伏圈,民警立即对其进行拦截。经检查,民警当场从该车后排座位处查获鸦片8袋,冰毒片剂20包,并抓获了车里的2名犯罪嫌疑人。经称量,鸦片重量162.6公斤,冰毒片剂重量14公斤。(王 研 曾 维)